Prova de MATEMATICA - Modelo E

NOTACOES MATEMATICAS UTILIZADAS
- conjunto dos nimeros reais

*

- conjunto dos nimeros reais nao nulos
- conjunto dos numeros reais nao negativos

- conjunto dos niimeros reais positivos

+ % 4

- conjunto dos niimeros reais ndo positivos

- conjunto dos numeros reais negativos

TEEEEE

- conjunto dos nimeros racionais

*

- conjunto dos nimeros racionais ndo nulos
- conjunto dos numeros inteiros

- conjunto dos niimeros inteiros nao negativos

% 4

- conjunto dos numeros inteiros ndo nulos

- conjunto dos nimeros naturais

*

- conjunto dos numeros naturais ndo nulos

- conjunto vazio

- simbolo de unido entre dois conjuntos

- simbolo de intersec¢ao entre dois conjuntos

- simbolo de pertinéncia entre elemento e conjunto

- simbolo de inclusdo entre dois conjuntos (contido)

- simbolo de inclusio entre dois conjuntos (contém)
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- qualquer que seja

- funcdo na variavel x
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- valor numeérico da funcdo no ponto x = a
loga - logaritmo decimal de a

sen o - seno do angulo O

cos a - cosseno do angulo

tg o - tangente do angulo O

cotg o - cotangente do Angulo O

cossec a - cossecante do angulo o

| x | - modulo de x

n! - fatorial de n
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QUESTAO 01
Os numeros a, b e c determinam, nessa ordem, uma progressdo aritmética (PA) de razao
r (r= 0). Na ordem b, a, c determinam uma progressao geométrica (PG). Entdo a razao da

PG e
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QUESTAO 02
137 117

O valor numérico da expressao senE.cosE é

1

1
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QUESTAO 03

O valor de cos x + sen x, sabendo que 3.sen x + 4.cos x =5, é

4 6
g 1 @g

QUESTAO 04

Se o cosseno de um angulo de medida k é o dobro do cosseno de um outro angulo de medida w,
ambos pertencentes ao 1° quadrante, pode-se afirmar que todos os valores de w que satisfazem essa
condigdo pertencem ao intervalo

[0°, 15°]
[15°, 30°]
[30°, 45°]
[D] [45°, 60°]
[60°, 90°]
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QUESTAO 05

No Brasil, trés turistas trocaram por reais, no mesmo dia e pelas mesmas cotagles, as
quantias que possuiam em ddlares, libras e euros, da seguinte forma:

Turista A: 10 ddlares, 20 libras e 15 euros por 122 reais;
Turista B: 15 dodlares, 10 libras e 20 euros por 114 reais;
Turista C: 20 ddlares, 10 libras e 10 euros por 108 reais.
O valor em reais recebido por uma libra foi

2,60
2,80
3,00
[D] 3,20
3,40

QUESTAO 06

As matrizes A, Be Csao do tipor x s, t x u e 2 x w, respectivamente. Se a matriz (A—-B).C é
dotipo3x4,entdor+s+t+ u+wéigual a

[A] 10
[B] 11

Na tabela abaixo, em que os nimeros das linhas 1 e 2 encontram-se em progressao

aritmética, seja n o numero da coluna em que pela primeira vez o nimero b, da linha 2 é
maior que o a, da linha 1.

linha 1
linha 2 20

A soma dos algarismos de n é
13

12

[= Bl A [=] =]
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QUESTAO 08

A figura mostra uma fungdo quadratica, definida por f(x) = —x? +6x+7, e uma fungao

afim g(x). O ponto V é o vértice da parabola e P € uma raiz da fungao f(x). O grafico de g(x)
passa por esses dois pontos. O valor da ordenada onde o grafico da fungdo g(x) corta o eixo y

yA
g(x)
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Em uma empresa, o acesso a uma area restrita é feito digitando uma senha que é
mudada diariamente. Para a obtencdo da senha, utiliza-se uma operacdo matematica “#”
definida por a#b = 4a (a+2b).

A senha a ser digitada é o resultado da conversao de um cédigo formado por trés
algarismos, xyz, através da expressdao x#(y#z). Sabendo que a senha a ser digitada é
2660, e o codigo correspondente é 52z, entdo o algarismo z é

1

3
5
7
9

QUESTAO 10

O numero de raizes reais distintas da equacao x|x| -3x+2=0 ¢

0

== A = =

1
2
3
4
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QUESTAO 11
Duas grandezas sao tais que: se x = 5, entdo y = 11. Dessa forma, pode-se concluir
que

se x#5,entdo y=11

se y=11, entdo x =5
se y#11, entdo x #5
[D] se y=11, entdo x =5

se y=5,entdo x =5

QUESTAO 12

2 —3sen x . .
Se Z=T, pode-se afirmar que todos os valores de z que satisfazem essa

igualdade estdo compreendidos em
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QUESTAO 13

O grafico que melhor representa a fungao f: ‘R » R, definida por f(x) = 2|X| é

A

/
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QUESTAO 14

O grafico que melhor representa a parabola da fungdo y:px2 +px—p,p eR’ , €

Y/ Y/
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ESTAO 1

48
A solugdo de 2[ x) =8 éum
multiplo de 16.
multiplo de 3.
namero primo.

divisor de 8.

= = [l = =]

divisor de 9.

QUESTAO 16

O produto dos elementos do conjunto-solucdo da equacdo exponencial
1
(X2+2]_ 1024

X
()
X+—
2 X

[A]
[B]
[c]
[D]
[E]

QUESTAO 17

A intensidade (I) de um terremoto, em uma determinada escala, é definida por

2 E , L A .
I==log—, em que E é a energia instantédnea liberada pelo terremoto, em kWh, e

3

E, =107 kWh . Um determinado terremoto, cuja duragdao foi de 8 segundos, variou em
2

funcdo do tempo conforme a equacgao I(t):_Z+2t' t em segundos e I em kWh. No

(0]

instante em que a intensidade do terremoto era maxima, a energia liberada, em kWh, era de

5.10°
10°

2.10°
[D] 2.5.107
4.10°




Prova de MATEMATICA - Modelo E

ESTAO 1 -
/ -1 -1

Sejam fe g fungdes de A em R, definidas por f(x)= X e g(x)= X . Nessas
x+1 VX +1

condigdes, pode-se afirmar que f=g se

A={X€9%/x<—1 ou XZI}
A={Xeﬂ%/x¢—1}

A=R

A={Xeﬂ%/x21}
A={xe92/x<—1}

QUESTAO 19
Resolvendo um problema que conduzia a uma equagao do segundo grau, um aluno errou
ao copiar o valor do termo independente dessa equacdo e obteve as raizes 7 e 1. Outro aluno
errou ao copiar o valor do coeficiente de x da mesma equacdo e obteve as raizes 3 e 4.
Sabendo que esses foram os Unicos erros cometidos pelos dois alunos, pode-se afirmar que as
raizes corretas da equacdo sao

3eb
2e6
2e4
[D] 3e5
4e5

QUESTAO 20
1

. ~ . ~ X .
O conjunto-solucao da inequacgao > e
XxX+6 x-4

XeiR/x<—6ouX>4}

{
{Xei}{/x<—6ou—l£X<4ouXZ6}

{xeﬂ%/—6<x<4}

XeiR/—6<XSlouXZ6}

{
{xe%/—1£x<6}

= =l A =
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QUESTAO 21
Considere as afirmagodes abaixo:

Se um plano encontra outros dois planos paralelos, entdao as intersecgdes sao

I- retas paralelas.

Uma reta perpendicular a uma reta de um plano e ortogonal a outra reta desse

II - plano é perpendicular ao plano.

Se a interseccdo de uma reta r com um plano é o ponto P, reta essa nado
III - perpendicular ao plano, entdo existe uma Unica reta s contida nesse plano que é
perpendicular a reta r passando por P.

Pode-se afirmar que
todas sdo verdadeiras.

apenas I e II sdo verdadeiras.
apenas I e III sdo verdadeiras.
@ apenas II e III sdao verdadeiras.
todas sao falsas.

QUESTAO 22

9

A k : -

No desenvolvimento do bindbmio (xz +—4] , 0 termo independente de x é igual a
X

672. Entdo k € um numero

primo.
divisivel por 3.
multiplo de 5.

inteiro quadrado perfeito.

[D]

inteiro cubo perfeito.

QUESTAO 23

. - ., . 1, se x for racional
Seja f uma fungdo real, de variavel real, definida por f(x) =

0, se x for irracional
Assim, pode-se afirmar que

f(~2)=f(2)
f(V3) - f(2)=f(1)
£(3,14)=0

[D] f(r)éirracional

4/ f(x) é racional para todo x real
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QUESTAO 24

Pedro construiu um aquario em forma cibica. Enguanto o enchia, notou que, colocando 64 litros
de agua, o nivel subia 10 cm. O volume maximo, em litros, que comporta esse aquario é de

216
343
512

[D] 729
1024

QUESTAO 25

Dois recipientes, um em forma de cilindro e o outro, de paralelepipedo, cujas bases
estdo num mesmo plano, sdao unidos por uma tubulagdo com uma valvula no meio.
Inicialmente, a valvula esta fechada, o paralelepipedo esta vazio e o cilindro é ocupado, em
parte, por um liquido cujo volume é de 2000x litros, atingindo uma altura de 2 metros. A
valvula é aberta e, apos certo tempo, verifica-se que os dois recipientes tém o mesmo nivel
do liquido. Considerando desprezivel o volume da tubulagdo que une os dois reservatorios e
sabendo que a area da base do paralelepipedo é de 1,5t m?, o volume final, em litros, de
liquido no paralelepipedo é

6007
800~n
1000~
1200z
1500n

[A]
[B]
[D]
[E]

QUESTAO 26
O produto cotg x.cos X € positivo, portanto X pertence ao
12 ou 2° quadrantes.

ou 4° quadrantes.

ou 3° quadrantes.

ou 4° quadrantes.

= B Al [= =]

ou 4° quadrantes.
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QUESTAO 27

Sejam as fungdes reais f(x)=2x+1 e g(x):x2 —-6x+4. A fungdo composta
h(x) = g(f(x)) e
4x* —6x—1
2x* +2x—1
4x* -1
4x* —8x—1
2x* —12x -1

ENCNCIRE

QUESTAO 28

2
A soma das solucBes reais de x* 72X 8 =1

é

1 1
= N

[A]
[B]
[D]
[E]

N = O

QUESTAO 29

Numa classe de 30 alunos da EsPCEx, 10 sdo oriundos de Colégios Militares (CM) e 20,
de Colégios Civis (CC). Pretende-se formar grupos com trés alunos, de tal forma que um
seja oriundo de CM e dois de CC. O numero de grupos distintos que podem ser constituidos
dessa forma é

200
900
1260
1900
4060

QUESTAO 30

logg 5.1og, 6

Sendo y=2 ,ovalordeyé
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